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H harctereken
amennyire az időjárás engedi, kezd 
élónkebb tevékenység uralkodni. Kü
lönösen a nyugati francia fronton, 
ahol az angolok nagy felkészültség
gel intéznek naponta erős támadáso
kat a német állások ellen. Az ango
lok e felbuzdulással Amerikára és a sem
leges országokra akarnak hatni, hogy 
azokat a maguk számára megnyerjék. 
E célból minden erejüket megfeszítik 
ós nem kiméinek embert, muníciót. 
Az utóbbi időben kis helyi sikereket 
értek is el, de a német front erős
ségét, szilárdságát egyszer sem tud
ták megingatni. Mint órefal áll ott 
a német hadsereg s ha ma még 
defenziv állást is foglal el, bizonyára 
rá fog lépni az offenzivára, amidőn 
azt alkalmasnak és időszerűnek fogja 
találni.

A franciák is kezdenek nyugta
lankodni, de nagyobb harcba nem 
mernek kezdeni.

Az oroszországi hadszíntéren 
még mindig meglehetős csend ural
kodik. Járőrharcok ós ágyutüzelések 
folynak, amik azonban a harctéri 
helyzetre kevés befolyással vannak.

Az oláh fronton már inkább 
erőlködnek az oroszok. Ahogy az 
időjárás csak engedi, rögtön készek 
támadni, habár mindig visszaveret
nek ós véres veszteségekkel fizetik 
meg vállalkozásukat.

Az olasz hadszíntéren az utóbbi 
napokban fokozódott a harci tevé
kenység. Vitéz katonáink újabb hős
tettekkel gazdagították hadseregünk 
jó  hirnevét. Minden támadást fénye
sen visszavertek ós az olaszoknak 
súlyos veszteségeket okoztak.

A szalonikii frontról vajmi rit
kán érkezik hir. Az entente expedi- 
ciós gyülevész hada hiába képvisel 
nagy numerust, alig mer moccanni. 
A bolgárok ós németek oly erős állást 
foglaltak vele szemben, hogy Seraillnak 
már több hónapj a nincs jelenteni valój a.

Mindegyik harctéren különben ta
vaszra várják a döntő ütközeteket, ame
lyek végre talán eldöntik a háború sor
sát és meghozzák a várva-várt békét.

Hivatalos jelentések.
Hz oroszoktól elfoglaltuk 0  M agyaros hegygerincet__ Hat
száz foglyot ejtettünk— fiz olasz és bélkeleti harctéren a 

helyzet változatlan. —  Harcok a francia fronton.
A tegnapi napon fényes győzelmet 

arattunk az oroszokon, akiktől elfoglaltuk 
az erősen eísáncolt Magyaros nevű határ
magaslatot. Mint a hivatalos jelentés ugyanis 
mondja: A Trotus- és az Uzyölgy közötti 
csapataink rohammal elfoglalták a Magyaros 
hegygerincét és az oroszok szomszédos, 
erősen eísáncolt állásait. 4 tisztet, 600 főnyi 
legénységet elfogtunk, több gépfegyvert és 
aknavetőt zsákmányoltunk.

A nyugati fronton a tüzérségi tevé
kenység széles arcvonalon újra csak a Cham- 
pagneban fokozódott, ahol másutt sűrűbbé 
vált a tüzelés, csak kis harci tevékenységek 
előkészitésére vonatkozott, úgy a mi, mint 
az ellenség részéről. Wyschactétől nyugatra

rohamosztagaink benyomultak az angolok 
állásába és 37 fogollyal, két géppuskával és 
egy aknavetővel tériek vissza.

A Somme területén több Ízben fel
derítő csapatok kisebb összeütközésére került 
a sor. Tizenöt angol maradt fogolyként ke
zünkben.

Champagneban a franciák pergőtűz 
után megtámadták azokat az állásokat, ame
lyeket Riponttől délre tőlük február 15-én 
elfoglaltunk. A 185-ös magaslaton nehány 
árokba és a Champagne-majorba sikerüli 
nekik benyomulni. Különben mindenütt 
visszavertük őket. A vidéket uraló 185-ös 
magaslaton fekvő árokrészeket ellentámadás
sal újra birtokunkba vettük.

Délamerika i  békééit
Hágából jelentik: Az angol lapok jelentése szerint a délamerikai köztársaságok 

lépéseket tettek a békeközvetités érdekében. Wilson, mint érdekelt fél, az akcióban nem 
vehet részt.

H németek márciusi zsákmánya nyugaton.
Berlinből jelentik: A Wolff-ügynökség jelenti: A nyugati arcvonalon március elseje 

óta 333 angolt és 730 franciát ejtettünk foglyul, továbbá 32 gépfegyvert és 25 gyorstüzelő- 
f egyvert zsákmányoltunk.

I  bőntést
csak a mozgó karc hozza meg.

Bernből jelentik: Stegemánn a „Bund“- 
ban azzal a kérdéssel foglalkozik, megkisér- 
li-e az ántánt még egyszer a nyugati harc
vonalon az áttörést és megjegyzi, hogy még 
6gy áttörés sikere esetén is mozgó harcban 
kellene a döntést keresni. Megjegyzi azután:

_ A harcnak ezen neme átment a
német katonák vérébe, mig az angol csapa
tok egyáltalában nem ismerik, a francia csa
patok pedig, legalább 1914. novembere óta 
nem folytatnak. Ha ilyen harcra kerül a sor, 
ki fog tűnni, mennyire helyes és fontos volt

a németek részéről, hogy a belső védővona
lon álló csapataikat egyre felcserélték és min
dent megtettek, hogy valamennyi csapatjuk 
megismerje a mozgó harcot, olyanban részt- 
vsgyen. A keleten folyt harcok, legutóbb a 

I szerbiai és romániai küzdelmek bebizonyi- 
totátk, hogy bár a tüzérségnek egyre nagyobb 
jelentősége van a harcban, minden körül
mények között a szellemi vezetés és a fe
gyelmezett meneteléshez szokott, mozgási 
szabadsággal rendelkező csapatok végzik a 
legfontosabb munkát.

Wilson nem kap korlátlan felhatalmazást.
Baselból jelentik: A szenátus kisebbsége nem adta fel ellenállását Wilson ama kí

vánságával szemben, hegy őt korlátlan felhatalmazással lássák el.

E p é s  s z á m  á r a  10 f i l lé r .



e l l e n z é k 1517. MÁRCIUS 10.

Âpponyi a koncentrációs kabinetről.
Az E. U. munkatársa megintervjuvolta 

Apponyit a koncentrációs kabinst kérdésé 
rőt. Apponyi a következőleg válaszolt:

— Két ok van, amiért olyan rendkívüli 
körülmények között, amikben most a nem
zet létéért harmadfél esztendő óta élet halál
harcot vív, egyáltalán indikáltnak mutatkoz
nék, hogy az ország összes erői pártkülönb
ség nélkül bevonassanak a kormányzatba ; 
mert hiszen ilyen viszonyok között mind
azok a kérdések, amelyek a pártokat egy
mástól elválasztják, háttérbe szorulnak, 
illetve háttérbe szoritandók azon egy kérdés 
mögött, amelyben nem lehet eltérés a pár
tok között s ez a haza leghatályosabb vé
delmének, ezzel kapcsolatosan a háború 
szenvedései lehető legtökéletesebb enyhítésé
nek és a nemzeti létünket biztosító béke 
mielőbbi elérésének kérdése. De ha ez akkor 
is állana, hogy ha a parlamentünk rendes 
viszonyok között volna, kétszeresen áll ak
kor, amikor ez a parlament, amióta a kép
viselőháznak mandátuma lejárt, már nem 
népképviselet, hanem csak ad hoc megkon
struált törvényhozó testület. Ma senki sem 
tudhatja, vájjon a mostani képviselőházi 
többség viszonyai még kifejezésre juttatják e 
a nemzet többségét; pedig a parlamenti 
többség jogcíme a hatalom kizárólagos gya
korlására tisztán abból ered, hogy mandá
tumának tartamára a nemzet többségének, a 
nemzeti akaratnak törvényes kifejazőja. — 
Minthogy a mai többség már nem az, , 
megszűnt minden eíhikai alapja a pártura- j 
lom-kizárólagosságnak és előáll nemcsak 
célszerűségi, hanem sz alkotmány szellemé
ből folyó erkölcsi szükségessége is egy 
olyan kormány alakulásának, amely az 
összes erőket egyesíti. Hogy ez lehetséges, 
azt már az előbbiekben kifejtettem, midőn 
rámutattam, hogy a kormányzatnak ma csak 
olyan feladatai vannak és csak olyanokat 
karolhat fel, amelyekben kiegyenlíthctetlen 
nézeteltérések nem fordulhatnak elő.

A Hammsrsberg-Lnkács-affér elintézése.
Budapestről jelentik : A Hammersberg- Lukács- 
ügyben a megbízottak tegnap délután talál
koztak. A tárgyaláson Hammersberg László 
megbízottai: Hódy Gyula és Csizmazia Endre 
kijelentették, hogy társadalmi kérdések elbí
rásánál némely esetekben nem mellőzhetők 
közjogi, alkotmányjogi és politikai szempon
tok és nézetük szerint, amit megbízójuk szin
tén magáévá tesz, országgyűlési képviselő a 
képviselőházban képviselőtársa közéleti és 
politikai tevékenysége fölött nyilvánított bírá
lata miatt a parlamenten kívül álló egyén 
által semmiféle jogcímen felelősségre nem 
vonható. Ennek következtében felük nincs 
abban a helyzetben, hogy bárminemű tár
gyalásokba bocsátkozzék. Ezzel az ügyet ré
szükről befejezettnek tartják.

Bánffy Miklós még nem nyilatkozott, 
hogy a képviselőséget, vagy a kormánybiz- 
tosságot tartja-e meg. Erre vonatkozólag kü
lönben a Magyarországban a következőket 
olvassuk: Egyes lapok mára várták, hogy 
Bánffy Miklós gróf nyilatkozik elhatározásá
ról, a mandátumát tartja-e meg, vagy a kor
mánybiztosi állást. Ebben a kérdésben tudva
lévőén az összeférhetetlenségi állandó bizott
ság határozata érteimében kall Bánffy gróf
nak döntenie. Az a hír, hogy a nyilatkozás 
terminusa ma jár le, íéues. A képviselő attól 
a naptól számított 8 nap alatt tartozik nyi
latkozni, amely napon a bizottság határoza
tát a képviselőháznak — nyilt ülésen — be
jelentik. Ez a bejelentés meg sem történt s 
így még nem lehet megjelölni azt az idő
pontot, amelyben Bánffy gróf nyilatkozni 
tartozik.

Panaszkodnak az anyol katonák.
Berlinből jelentik : A legutóbb Német

országba hozott angol foglyok mindegyike 
panaszkodik amiatt, hogy az angol katonák 
ellátása napról-napra rosszabbodik. Egy vér
tes, aki a 113-ik dandárból való és akit feb
ruár 18-án elfogtunk, elmondja, hogy a leg
érzékenyebben a kenyéradagot szállították le. 
Egy kétfontos kenyér, amely azelőtt három 
embernek szólt, most ötnek kell hogy elég 
legyen. Ez 117-ik dandárbeli tizedes, akit 
február 16 án az Ypern Roullers vasúttól 
délre fogtunk cl, megerősíti ezt a közlést és 
panaszkodik azon, hogy az ellátás az utóbbi 
hetekben teljesen megrosszabbodott. Friss 
bus már csak kétszer van heteként és a 
pótlásként beígért haladagokat egyáltalában 
nem adták még ki. Elmondja továbbá, hogy 
a vaj- és kenyéradagokat is leszállították.

Akié a (old, azé az ország,
A somogyi határozat.

A háború folyamán eladásra kerülő 
vagy bérbeadó minden földbirtokra az ál
lamink, a községeknek, a hitelszövetkezetek
nek s a volt úrbéres gazdaközönségnek elő
vételi jogot kell biztosítani. Ez a lényege 
Somogyvármegyc közgyűlési határozatának, 
amelyet gróf Széchenyi Aladár nagybirtokos 
indítványára nem régen hozott és hozzájá
rulás végett minden törvényhatóságnak meg
küldött. Sokkal fontosabb ez a vármegyei 
határozat, hogysem szónétkiil elmeh«tnénk 
mellette. Abban a jövendő Magyarországról 
van szó ; reakciója az a keresztény magyar
ságnak az uj pénzhatalmasságok fenyegető 
terjeszkedésével szemben a földbirtokszerzés j 
terén. Megakarja akadályozni, hogy az elár- j 
vult, vagy egyéb okok miatt eladásra kerülő 
kis és nagybirtokok olyan idegen merkantil 
és bankkörök kezébe jussanak, amelyek a j 
háború mérhetetlen szenvedéseiből és vérál- ! 
dozaíaiból úgy vették ki busás részüket, hogy 
azokat csengő pénzzé változtatták s igy ösx- 
szehalmozott milliókkal most a magyar föl
det akarják hatalmukba keríteni.

Ehhez a földhöz azoknak van joguk, 1 
akik azt megvédelmezték minden ellenség- : 
gél szemben, akik künn véreznek most is a 
frontokon, nem pedig azoknak, akik posztó- 
és bakkancscsalásokkal a fronton harcolók : 
erejét, élelmiszeruzsorájukkal pedig a front- 
mögött dolgozók ellenállását gyengítették. A 
magyar földet a magyar földmives nép szá
mára kell megmenteni s aki ebben a mun
kában közreműködik, az a jövendő Magyar- 
ország erői megalapozásához hordja a tég
lát. A Mágyar Gazdaszövetség legutóbbi 
közgyűlésén tüntető lelkesedéssel csatlako
zott Somogymegye határozatához. Elvárjuk, 
hogy Kolozsvármegye és Kolozsvár város 
törvényhatósági bizottságai is egyhangú lelke
sedéssel fognak hozzájárulni a somogyi ha
tározathoz.

A nagyváradi „Tiszántúl“ cimü lap 
írja : Kuriózitásbói közöljük le ezt az érde
kes névsort, amellyel senkit sem akarunk 
megbántani. Érdekes azonban e névsor sok 
szempontból.

Magyarosított vagy irói álnevek alatt 
a következők fejtenek ki gazdag tevékeny- 

; séget:
Molnár Ferenc — Neumann Ferenc, 

Szornory Dezső — Weisz Mór, Szomory 
Emil — Weisz Emánuel, Biró Lajos — Bláu 
Lajos, Lengyel Menyhért -- Lebovies Meny
hért, Kóbor Tamás — Beermann Adolf, 
Kenedi Géza — Kaufmann Gcza, Nádas 
Sándor — Neumann Sándor, Szomaházy j 
István — Steiner Arnold, Miklós Andor — 
Klein Ármin, Szöliőssy Zsigmond — Deutsch 
Zsigmond, Dóczy Lajos — Dux Lajos, Ré- J 
vész Béla — Reicher Albert, Béla Henrik — 

i Bernstein Chajem Nochem, Adorján Andor

— Laekenbachcr Andor, Kemény Simon — 
Kohn Simon, Kabos Ede — Rosenberg Ede, 
Kéri Pál — Krámer Pál, Timár Szaniszló — 
Schwarzenberg Béla, Lakatos László — Kell
ner László, Farkas Pál — Woifner Pál, 
Szatmáry Mór — Gottlieb Mór, dr. Bary 
Ágost — Rosenthal Hugó, Ignotus — Vei- 
gelsberg Hugó, dr. Eabinyi Füzesséry István
— Forschncr Izidor, Bede Jób — Rosen
berg Jakab, Jób Diniéi — Ziffer Dávid, 
Gábor Andor — Greiner Andor, dr. Molnár 
Jenő — Müller Jakab, Miklós Jenő — Stu- 
dinka Jenő, Ujváry Péier - Neuvelt Pinkász, 
Erdőssi Dezső — Ehrenwald Dávid, Berkes 
Imre — Berger Izidor, dr. Bernit Ottó —■ 
Singer Ottó, Tömörkény István — Stein- 
gassner István, Ernőd Tamás — Fleischer 
Ernő, Szép Ernő — Schön Ernő, Kovács 
Lidia — Frank Lidia, Lézár Miklós — Le
derer Miklós, Göndör Ferenc — Krausz 
Náthán.

Hirbetmény.
Az erdélyrészi ellenséges betörés kö

vetkeztében beállott hadikárok felvételét és 
kimutatásba foglalását végző hadikárfelvevő 
bizottság Csíkszereda r. t. város területén 
folyó évi április hó 23-án működését meg
kezdi.

A kárfelvétel célja, hogy a gazdasági 
élet megzavart rendjének helyreállításánál és 
a reászoruló lakóágág segélyezésénél tájéko
zásul szolgáló és részletes tdatok szereztes
senek. Azonban ez a kárfelvétel sem a kincs
tárral, sem mással szemben nem ad jogot 
kártérítésére és nem pótolja a magánjogi 
igények érvényesítéséhez szükséges bizo
nyítást.

A kárbejelentést a bizottság mindaddig 
elfogadja, amig a bizottság működését a vá
rosban be nem fejezte.

Fentiekre a város károsult közönségét 
azzal figyelmeztetem, hogy a kárfelvételnél 
lehetőleg személyesen jelentkezzék minden 
károsult. Megjegyzem azonban, hogy a bi
zottság a bejelentett kárt akkor is felveszi, 
ha a bejelentő vagy károsult az eljárásnál 
nem jelenik meg.

A hadikárfelvevő bizottság tárgyalásai
nak helye : a polgármester hivatalos helyi
sége.

Csíkszereda, 1917. március 4-én.
Dr. Cjfalasi lenő

polgármester, bizottsági elnök.

Lapunk E lő f iz e té s i  á ra :
Egész évre ........................................
Félévre................................................
Hegyebévre ........................................
Egy hára .................................... •

32 K 
15 K 
8 K 
3 K

— Kérjük mindazon előfizetőinket, akik 
előfizetési díjjal hátralékban vannak, szíves
kedjenek ezt mihamarább megküldeni a 
kiadóhivatalnak.

— Milyen lesi az idő? Meteor jelenti: 
A lassú olvadás, mint jeleztem, úgy februa
rius végével, mint március hó elejével be
következett, amennyiben nappal olvad s éj
jel fagy, ami úgy a mezei terményekre, mint 
az áradások csökkentésére kedvezőleg hat, 
de az olvadást erősen csökkenietíe a 4 iki 
általános jellegűnek mondod változási nap, 
amidőn a havazást is még valószínűnek je
leztem, ha tömörült napfoltok jelennének 
meg a Napon. Március havának a bolygók 
állásaiból kifolyólag még a következő vál
tozási napjai lesznek: 8 hideg, száraz; 16 
változó, de inkább enyhe, derült; 21 csapa
dékos ; 22 enyhe ; 23 szeles, esetleg csapa
dékos ; 24 enyhe; 25 változó, leginkább
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szeles; 29 enyhe; 30 változó; 31 enyhe, 
jgy a hidegebb jelleg küzd az enyhével! 
amidőn, ha tömörült foltok jönnének elő a 
Napon, akkor még a hidegebb szeles idő 
fejlődik ki, sőt hóesés is valószínű.

— Sötét utcs. A Ganz-féle villamossági 
üzemvezetőség figyelmét felhívjuk arra, hogy 
a Király- és Minorita-utcák keresztezésénél, 
valamint az ennek szomszédságában lévő 
1849. számú villamos lámpák hetek óta nem 
égnek. Azt hisszük, hogy legalább egyik nem 
annyira spórolásból, mint tévedésből vagy 
figyelmetlenségből aludott el, mert különösen 
az említett utcakereszteződésnél felíéíleaül 
szükséges a villamos égő. Itt ugyanis az 
estéli sötétségben botrányos kihágások tör
ténnek. Reméljük, hogy az üzemvezetőség itt 
világosságot teremt.

— Haller polgármester urat arra kérik 
a hatósági boltokból vásárlók, hogy legyen 
szives kegyeskedjék aziránt intézkedni, hogy 
valamelyes módon tudassák örökké, hogy 
mely napokon kaphatni lisztet, mert most 
igen gyakran az történik meg, hogy kéiszer- 
háromszor is oknélkül keresik fel a bolto
kat, mert mindig üres kézzel kell távoz
zanak.

— Gyásshif. Haubert Henrik honvéd
ezredes az éjjel 1 órakor meghalt.

— Brassó napraforgót termel. Brassó
ból írják : Brassó város elhatározta, hogy az 
utak mentét mind beültetteti napraforgóval, 
mert az olajra most óriási szükség van.

— k lorgüöü. Gyémántkőviné felkiált:
— Sokkalta jobban látok a lorgnon, 

mióta köíöröií az üvegje !
— Meghalt Zeppelin. Berlinből jelen

tik : Gróf Zeppelin meghalt. London, Paris, 
Bukarest nepe reszketett a Zeppelinnek ne
vének még említésére is. Angliában valósá
gos hisztéria ütött ki az emberek között a 
rettenetes légi támadások következtében. A 
fokozott védelmi berendezkedések ma már 
nagyon megnehezítik a Zeppelin-támadások 
keresztülvitelét, a „levegő dreadnoughíjai“ 
azonban ennek ellenére a tengeralattjárók s 
a 42-es és 30 és feles ágyumonstrumok 
mellett a legrettegettebb fegyverei szövetsé
gesünknek. Zeppelin, akinek találmánya oly 
nagy szerepet játszott a világ e legnagyobb 
fegyveres mérkőzésében, beieirta nevét a 
világhistóriába, nemcsak mint korszakalkotó 
jelentőségű fel aialó, hanem, mint történelmi 
képviselője annak a német erőnek, amely 
győzelmesen vette föl a nagy harcot az 
egész világgal nemben. Gróf Zeppelin utolsó 
órairól a Kriegszeitung a következőket írja : 
Gróf Zeppelint hosszabb idő óta vérhas el- 
len kezelték. Minthogy baja komplikálódott, 
béloperációt végeztek rajta, amely szerencsé
sen sikerült. Minden remény megvolt arra, 
hogy felgyógyul. Sajsos, később fültőmirigy- 
lob, majd tüdőgyulladás állott be. Az elég
telen táplálkozás következtében ellentállóereje 
csökkent. A betegság az utóbbi napokban 
kritikus fordulatot vett. Ma délben fél 12 
órakor gróf Zeppelin csöndesen eiszenderülí. 
Utolsó pillanatáig teljesen öntudatánál volt.

— Szöknek â muszkák. Kassáról írják :
• Az orosz foglyokat még a hideg tél sem

akadályozza a szökésben. Páihazán a mult 
héten is két fiatal szökevényt fogtak el. Tót 
András gazdálkodó cselédje szalmáért ment 
a csűrbe, mikor a zsúpokat emelgette, hir
telen két muszka ugród elő a szalmából s 
azonnal futások eredtek. A kocsis kiabálá
sára a szomszédok üldözőbe vették a musz
kákat . nemsokára el is fogták és átadták a 
páiháza; csendőrőrsnek.

— á  Dalkör-mozgó két kiváló slágert 
mutat be holnapi műsora keretében. Az 
egyik : „A mailre.se“ című társadalmi dráma 
4 felvonásban. Nagy sikerre van kilátása a 
műsor mask attrakciójának is. amelynek 
„Az anyós válni akar“ a címe. Eredeti víg
játék 3 részben s főszerepéi Schwending 
grófné, a kedvelt film-müvesznő játsza.

— Hölgyek figyelmébe Vasárnap 1 7-ig 
lakásomon manikűrözök. Bástya-u. 5.

A

LEGÚJABB
<nB™=aBSíacaB:s*aKSaa",,aGaw,aa
t s i e f o a r a -  é s
tudéGiftásai.

Wilson! erősen őrzik.
Budapest, máre 10.

Hágából jek n iik ; A Morning 
Pontnak jelentik Washingtonból: 
Wilson!, amikor bevonult a Kapito- 
iiumba, merénylettől féltették. A ház
tetőkre lövészeket helyeztek és nagy
számú gyalogságot ós tüaér*ég@t tar
tottak készenlétben. A Fshérháztói a 
Kapitoliumba vivő ménfőid«* utcá
kon gyalogság állott sort. Áss elnököt 
nemcsak lovas osztagok kisérték, 
hanem polgári ruhába öltözött detek
tívek is. Az amerikai történelem 
ehhez hasonló jelenetet n«m ismer.

lines posta.
Budapest, márc. 10.

Berlinből .jelantik: A Berliner 
Tageblatt szerint az angol kormány 
eltörli a vasárnapi postát, hogy ezzel 
csökkentse a vasutak igénybevételét. 
Milyen mélységesen komoly a han
gulat Angliában a buvárhajóharc
miatt, az kitűnik abbói, hogy nem 
az angol, hanem a német elsüíyesz- 
r.ési statisztikának hisznek. Az opti
mizmus teljesen megszűnt.

Bernstorff Krisztiánjában.
Budapest, márc. 10.

Stockholmból jelentik : A Skan
dinávia— amerikai hajó vonal igazga
tósága a Frederik VIII. hajó fedél
zetéről szikratávi rabot kapott azzal 
az értesítéssel, hogy a gőzös a nap 
folyamán hefut a krissíiániai öbölbe 
és igy előreláthatólag csütörtökön j 
érkezik Krisstiániába. ahonnan foly
tatja aa utat Kopenhágába. Bernstorff j 
gróf ós személyzete pénteken Kópén- j 

I hágából tovább utazik Berlinbe.
.

Forrongás Portugáliában.
Budapest, márc. 10.

Berlinből jelentik : A Vossische 
Zeitung-nak jelentik Amsterdamból:

I Az utóbbi hetekben Portugália több 
helyén zavargások voltak és ebben 
katonai csapatok is részt vettek. A 
portugál kikötőkben angol tengerész
tisztek vették át a parancsnokságot. 
Az országban rettenetes a drágaság, 
mert a francia hadihajók februárban 
minden portugál élelmiszerszállitó 

! gőzöst lefoglaltak.

Spanyolország semleges ma^ad.
Budapest, márc. 10.

Madridból jidöntik: Azt a hamis 
hirt, hogy spanyol kereskedelmi ha- 

j jókat ei akarnak adni Angliának, egy

az entente szolgálatában álló távirati 
ügynökség terjesztette el. Anglia 
folytatja zsarolási kísérleteit Spanyol- 
országgal szemben, hogy Romano- 
nesz kormányát a semlegességgel el
lenkező cselekményekre kónysieritse. 
Anglia erőlködése eddig teljesen hiába
való volt, mert Spanyolországban túl
súlyban van az a párt, amely a be
csületes semlegesség fentartását kö
veteli.

Az újságpapír szabályozása.
Budapest, máre. 10.

A hivatalos lap mai száma a 
miniszterelnök rendeletét közli, amely 
az újságpapír fölhasználását szabá
lyozza. A rendelet megszünteti a 
vasárnap e s f i 3 illatvq a Siátfő reg
geli lapok kiadásait. A rendelet már
cius 14-ón lép életbe.

Tengeri csata.
Budapest, máre. 10.

Berlinből jelentik : Az Agenda 
Americana jelenti Riodejneiróból: 
Fornandó prefektusnak jelentése sze
rint a brazíliai partoktól kétszáz 
mértföldnyire tizenöt óráig tartó 
tengeri caata volt. Két angol cirkáló 
ós két német kalózhajó között. A 
cirkálók az egyik hajót, állítólag az 
uj Möwét elsülyesztették, egy mási
kat elfogtak. A hir megerősítésre 
szorul

Tiz nap előtt ugyanis az entente 
sajtó azt jelentette, hogy az uj Möve 
eisüiyesztett három gőzöst.

Amerika megszakítja a viszonyt velünk,
Budapest, márc. 10.

Washingtonból jelentik: Lansing 
államtitkár az amerikai sajtó előtt 
válaszjegyzékünkről úgy nyilatkozott,

hogy a jegyzék maga után 
vonja a diplomáciai vi
szony megszakítását.

Bagdad előtt
Budapest, márc. 10.

Londonból jelentik hivatalosan: 
Az angol lovasság Bagdad külváro
sától délre csupán nyolc kilométer
nyire táboroz.

Amerikai ten yn szek  partraszállása.
Budapest, márc. 10.

Londonbo' jelentik: Santijago 
de Cubából jelentik: Itt négyszáz 
amerikai tengerész pari rászállott.

Az ELLENZÉK telefonszáma 9.
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Színház.
Téli Színház.

Szombat: Délután : Bánk Bán. (Hetedik
ifjúsági előadás rendkívül olcsó 
helyárakkal. Előadás kezdete 
fél Bórakor. Előadó Pálfi M.) 

Szombat: Este: A csokoládé katona.
(Operette-ujdonság 10-edszer. 
Bérlet 123 szám C)

Vasárnap : D. u .: Jó éjt Muki! (Félhely- 
árakkal. Előadás kezdete fél 3 
órakor.)

Vasárnap : Este : A denevér. (Bérlet 124 
szám D. Előadás kezdete fél 
7 órakor.)

Hétfő: Pillangó kisasszony. (Svärd-
ström Valborg vendégjátéká
val. Emelt helyárakkal. Bérlet
szünet L. szám B)

Kedd: Lengyelvér. (Operette-ujdon- 1
ság 14-edszer. Bérlet 125 sz. A) 

Szerda : Mignon. (Svardsiröm Valborg
bucsuföllépésével. Emelt hely
árakkal. Bérletszünet LI. sz. C) 

Csütörtök : Ocskay brigadéros. (Bérlet 126 
sz. B. Kezdete fél 7 órakor.) 

Péntek : Carmen. (Bérletszünet L1I. sz.
D. Kezdete fél 7 órakor.

—
Svárdström Valborg. A svéd csalogány

a jövő hétnek még két estéjén lép fel : hét
főn, amikor a „Pillangókisasszony“ cím
szerepét s szerdán, amikor, a „Mignon“ 
címszerepét fogja játszani. Mind a két elő
adásra a bérelt páholyokat vasárnap délelőtt 
11 óráig tartja fenn a pénztár.

A sorsjáték. Gróf Csáky Györgynek a 
premiéren nagy sikert aratott darabja, a 
„Sorsjáték“ szombaton este harmadszor fog 
rendes bérletfolyamban szinrekerülni.

Március 15. — a színházban. Március
idusán, csütörtökön este Herceg Ferenc 
„Ocskay brigadéros“-át adják uj betanulás
sal s uj szereposztással.

Carmen. Bizet „C*rme*“-je van kitfizv« 
péntek estére. A világhírű operának ez lesz 
Kolozsváron a 26-ik előadása.

Cigányszerelem reprize. Vasárnap este 
uj szereposztással fog szinrekerülni Lehár 
diadalmas sikerű operettéj«, a „Cigányszere
lem“. A népszerű operettének ez lesz az 
53-ik előadása.

A mozi-előadások kezdete. A mai nap
tól kezdve a mozikban hétköznapokon az ' 
első előadás délután 4 órakor, vasárnapokon i 
pedig az első előadás 2 órakor kezdődik.

SzinkÖr-mozgÓ. Grandiózus műsora ; 
lesz a Színkör-mozgónak a jövő héten. Hét- j 
főn a „Falu rosszá“-1 adják, kedden pedig ; 
az amerikai filmgyártás egy szenzációs re- j 
meke kerül színre „Párbaj a végzettel" cimtn. j 
Szerdán Henny Porten legújabb alakításában j 
gyönyörködhetünk „A menyasszonyrablás“ j 
cimü újdonság keretében. Csütörtökön az ; 
„ítélet napja“ eimü nagyszabású, gyönyörű j 
és lenyűgöző hatású amerikai film-koloszus | 
kerül szinre. Péntekre a leghatalmasabb, a 
legszédületesebb tökéletességű dsungel-dráma 
van kitűzve „Az ismeretlen tartomány“ címen. 
Szombaton és vasárnap pedig a „Homun
culus sorozat“ negyedik része (Homunculus 
bosszúja“, fog szinrekerülni.

Egyetem-mozgó. Vállozatos, művészi 
eseményekben gazdag műsort hirdet a jövő 
hétre az Egyetem-mozgó. Hétfőn „A pokol 
tornácán“ cimü hatalmas amerikai fiim-uj- 
donságot fogják bemutatni. Kedden két 
műsora lesz az Egyetem-mozgónak. A négy 
órakor kezdődő előadáson az „Orosz bes- 
iiá“-t, a fél 6, 7, fél 9 órakor kezdődő elő
adásokon pedig a „Falu rosszá“-1 adják. 
Szerdán „Párbaj a végzettel“ cimü hatalmas 
amerikai drámai-újdonságban gyönyörköd
hetik az Egyetem-mozgó közönsége. Csütör
tökön ismét két műsora lesz az Egyetem
mozgónak. A 4 órakor és fél 6 érakor kez
dődő előadásokon a „Nőgyülölők“ kerül 
szinre Dorrit Weixlerrel a főszerepb«n, a 
7 órakor él fél 9 érakor kezdődő előadáso

kon pedig „A menyasszonyrablás't adják 
Henny Portennel.

Uránia. Hétfőn az Urániában az „Orosz 
bestia“, kedden pedig „A pokol tornácán“ 
fog szinrekerülni.

Ffllolőa szerkesztő és 1 aptul aj dono*: 
INagyary Mihály

S z i í i k o v -

Szerkesztő: Dr. Polc/ Radó ügyvéd.
. • L: n

Blanka ás Embreka szappanpótlúk
póstaszétküldési osztálya Egy 10 kilós 
postacsomag tartalmaz 30 drb Blanka 

és 16 drb Embreka szappanpótlót.
Ara 30.— korona.

Bérmentve, csomagolással együtt, utánvéttel. 
Ezen szappanpótlók németországi gyárt
mányok és teljesen pótolják az összes 
drága szappanokat a legkényesebb fe
hér és tarkaruhák mosásához, háztar
tásban, kéz, padló és edények stb. sú
rolásához nélkülözhetetlenek. Dr. K. 
Brauer berlini hites vegyész véleménye 
szerint óriási tisztitó hatása mellett fer
tőtlenítő is, merta káros bacilusokat meg
öli és a legjobb zsírtartalmú nemes 
földből van készítve. Németországban 
és Ausztriában általános közszükségleti 
cikket képez. Kereskedőknél, háztartás
ban, állami és magánipartelepeknél, to
vábbá kórházak, fogolytáborok és ba
rakkok részére különösen ajánlhatjuk.

Rendelések kéretnek : 
Szappanpótló anyagok Kivitele és 

Behozatala Csomagosztályába,
B u d a p e s t  VI., C s e n g e r y -u tc a  66  4 .

Telefon 51—94.
83 (3-4)

Előadások
Előadások 

ifiiep- és vásári»
hétköznapokon:

Fis« elő.dik 3 6
Elsí előadás 4 érak*r Misodik ,, 4 f*i M
Más#dik . fél 1 Harmadik „ S
Harmadik 7 „ Negyedik „ 7 f« ..
Negyedik fél S „ Ötödik „ I

1 Hatodik „ IC fél

Műsor:
V a sá r n a p

Falurossza.

Páholyülés................................... L50 kor.
Földszinti ü lé s .......................  1 kor.
Alsó erkély .................................... 70 fillér.
Feiső erkély..............................  . 5 0  fillér.

J ó t á l l á s a biztos ered
ményért.

Törvényesen védve.
(396 15—52)

Reitter Oszkár
nagybeeskereki oy. főkapitány és faj
baromfi-tenyésztőnek nagyszerű talál" 

maaya a

„ P  A  T  K  Á  N  I  N “
patkányirtó-szer (nem méreg), mely 
emberre és háziállatokra nem ártalmas 
ás fölülmúl minden más irtószert.
1 k o b o z  á r a  3  K ,  gmeK :
rülbelül 60 patkány kiirtásához. Minden 
dobozhoz használati utasítás van mel
lékelve. Ismertető prospektust, melyben 
le van Írva, hogy különféle nagyságú 
gazdaságban hány adag használandó, 
kérésre ingyen küld a PATKANIN gyár 
egyedüli elárusitója, a Torontáli Agrár
bank Részvénytársaság Nagybecskereken

€gydem -m ozs0.
€ lcaöások  kezdete:

V asár- és ö a s e p a a p o k o E : 
2% 4, § ij29 7j 7% to érakor,

Műsor:
Borzalmak háza.

JCdyárik:

Rendes helyárak:
(Jegyadóval együtt)

Páholy ü l é s ................................. 1-50  kor.
Zártszék...........................  1 okr.
*• hely ............................................. 70 fillér
H- h e ly ..............................................50 fillér
Ruhatár............................................. 06 fillér
Műsor .......................  ©6 fillér
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